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Актуальність дослідження обумовлена тим, що під час процесу різання в 

технологічній оброблювальній системі (ТОС) виникають коливання, що нега-

тивно впливають на точність розмірів поверхні та шорсткість.  

Математичне моделювання вібраційної складової мікронерівності поверхні 

в процесі її формоутворення наведено в роботі [1]. 

 

 
 

Рис. 1 Схема для розрахунку мікропрофіля поверхні [1] 

 

В роботі [2] складені математична та імітаційна моделі автоколивань 

різального інструменту під час механічного оброблення виробу. 

В роботі [3] розроблено математичну модель процесу токарної обробки, 

яка враховує нелінійність залежності сили різання від часу та параметрів режиму 

різання:  

  
  

  
                                                                    

При цьому була застосована принципова схема процесу різання в ТОС, що 

наведена на рис. 2. 

Автори даної публікації поставили за мету на першому етапі розв'язати 

диференціальне рівняння (1) чисельним методом на платформі NI LabVIEW. 
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Тому що на другому етапі планується розробка відповідного віртуального 

приладу для проведення лабораторних робіт в дистанційному форматі. 

 

 
 

Рис. 2 Принципова схема процесу різання в ТОС [3] 

 

Для вирішення вказаного неоднорідного диференціального рівняння (1) 

першого порядку зі сталими коефіцієнтами вибрано чисельний метод, який 

вважається універсальним методом.  
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Рис. 3 Фрагмент створеного програмного коду у середовищі LabVIEWдля 

розрахунків масиву значень сили різання    

 
 

Рис. 4 Приклад результуючої осцилограми для одного із варіантів 

початкових даних при моделюванні ТОС 

 

Виконання моделюючих комп’ютерних експериментів може бути 

продовжено з використанням можливостей концепції відкритої науки OSF [4] на 

основі віртуального лабораторного устаткування [5]. 
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